

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΑΚΑΡΔΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Ο τελευταίος προϋπολογισμός της κυβέρνησης πριν τις εκλογές του Μαΐου, αποδεικνύεται ο πιο προεκλογικός και ο πιο άκαρδος που έχει κατατεθεί τα τελευταία 30 χρόνια. Την περασμένη Τρίτη, 2 Απριλίου 2019, ο θησαυροφύλακας κ. Josh Frydenberg, κατέθεσε τον πρώτο προϋπολογισμό του και ανακοίνωσε πως έχει πλεόνασμα \$7.1 δισεκατομμύρια και πως η κυβέρνησή του το κατάφερε αυτό με την καλή διαχείριση της οικονομίας. Φυσικά ο θησαυροφύλακας παρουσίως λίγο στην προσπάθειά του να κερδίσει ψήφους για τις επερχόμενες εκλογές. Στην πραγματικότητα, ο προϋπολογισμός του 2019, έχει ακόμα έλλειμμα ύψους \$4.2 δισεκατομμυρίων. Ο προϋπολογισμός του 2019-2020, προβλέπεται πως θα έχει πλεόνασμα \$7.1 δισεκατομμύρια. Επομένως δεν υπάρχει κανένα πλεόνασμα αυτή τη στιγμή και ούτε έχει γίνει καμμία καλή διαχείριση της οικονομίας από την κυβέρνηση. Απλά η κυβέρνηση έχει την καλή τύχη, να έχουν ανέβει οι τιμές του σιδηρομεταλλεύματος, εκεί που δεν το περίμενε κανείς. Το σιδηρομετάλλευμα, από τον Μάιο του 2018 που είχε κατατεθεί ο προηγούμενος προϋπολογισμός, ανέβηκε από US\$66.40 στα US\$92.35 ο τόνος. Δηλαδή US\$25.95 παραπάνω ο τόνος ή ποσοστό 39.08%. Το σιδηρομετάλλευμα, είναι η κύρια εξαγωγική πρώτη ύλη από την Αυστραλία προς την Κίνα και μετά την κατάρρευση 2 φραγμάτων νερού στη Βραζιλία και το κλείσιμο πολλών μεταλλείων εκεί, αυξήθηκαν οι εξαγωγές της Αυστραλίας σε ποσότητα και αυξήθηκαν και οι τιμές. Έτσι η κυβέρνηση, εισπράττει αναπάντεχα, περισσότερους φόρους από τις δύο γιαγαντιαίες εταιρείες στο χώρο του σιδηρομεταλλεύματος, την BHP και την Rio Tinto και την μικρότερη Fortescue Metals. Εκεί πρέπει να αναζητηθεί η επιπλέον εισπραξη για όχι στην καλή διαχείριση της οικονομίας από την κυβέρνηση, η οποία τον περασμένο χρόνο ήταν απασχολημένη με τις εσωτερικές της συγκρούσεις και την εκπαράθρωση του προηγούμενου πρωθυπουργού κ. Malcolm Turnbull. Όμως έκανε και η κυβέρνηση μία προσπάθεια για να δείξει πλεόνασμα στον προϋπολογισμό αλλά ταυτόχρονα να μοιράσει φορολογικές περικοπές, ελπίζοντας να κερδίσει ψήφους από τους ευεργετηθέντες και να επανεκλεγεί. Στην προσπάθειά της αυτή, έδειξε ξεκάθαρα, πως ο προϋπολογισμός είναι σχεδιασμένος για να της δώσει ψήφους. Έδειξε όμως πως δεν διαθέτει ίχνος κοινωνικής δικαιοσύνης, είναι

ξεκομμένη από την πραγματικότητα και δεν κυβερνά με γνώμονα το καλό της χώρας και όλων των κατοίκων της. Για να παρουσιάσει πλεόνασμα, δεν έδωσε ούτε ένα δολλάριο σε 2,900,000 χαμηλοεισοδηματίες, ούτε ένα δολλάριο σε 664,000 άνεργους που παίρνουν \$277.85 την εβδομάδα επίδομα ανεργίας. Συνολικά, η κυβέρνηση υπολογίζει να δώσει φορολογικές απαλλαγές ύψους \$158 δισεκατομμυρίων τα επόμενα 10 χρόνια και σύμφωνα με την εκτίμησή της, αυτοί που έχουν τη μεγαλύτερη ανάγκη, είναι όσοι έχουν εισοδήματα μεταξύ \$37,000 και \$126,000 το χρόνο και οι οποίοι θα πάρουν μέχρι \$1,080 φορολογική απαλλαγή, ανάλογα με το εισόδημα που θα έχουν. Για παράδειγμα, κάποιος με \$40,000 εισόδημα, θα πάρει φορολογική απαλλαγή \$480 ενώ κάποιος με \$87,000 εισόδημα θα πάρει \$1,080 φορολογική απαλλαγή. Η κυβέρνηση προβλέπει μάλιστα πως από το 2024-2025, όσοι θα έχουν εισόδημα πάνω από \$200,000, θα πάρουν φορολογική απαλλαγή \$11,640. Δεν υπάρχει καμμία πρόβλεψη για αύξηση των συντάξεων και το μόνο βοήθημα που δίνεται, είναι \$125 μία φορά, για την κάλυψη της αύξησης του κόστους ζωής. Ο θησαυροφύλακας και ο πρωθυπουργός κ. Scott Morrison, έκριναν πως οι άνεργοι δεν χρειάζονται τα \$125 και δεν τους συμπεριέλαβαν στον προϋπολογισμό, αποδείχνοντας άλλη μία φορά πόσο αποκομμένοι είναι από τον απλό Αυστραλό πολίτη και τις ανάγκες του. Χρειάστηκε η παρέμβαση του Γερουσιαστή Αθανάσιου Συνοδινού, οποίος όταν ήταν σύμβουλος του πρώην πρωθυπουργού κ. John Howard, έπαινε τον σφυγμό της κοινής γνώμης και τον οδήγησε σε νίκες σε 4 εκλογικές αναμετρήσεις. Ο κ. Συνοδινός ανέφερε σε τηλεοπτική εκπομπή, πως και οι άνεργοι θα πρέπει να πάρουν το βοήθημα των \$125 και την επόμενη ημέρα μετά την ανακοίνωση του προϋπολογισμού, ο θησαυροφύλακας δήλωσε πως ξανακοίταξε τα νούμερα μαζί με τον πρωθυπουργό και αποφάσισε να δώσει το βοήθημα και στους άνεργους. Κατα τα άλλα, ο προϋπολογισμός περιλαμβάνει \$10 δισεκατομμύρια το χρόνο για τα επόμενα 10 χρόνια για έργα υποδομής, τα οποία θα δημιουργήσουν θέσεις εργασίας. Προβλέπει επίσης την αύξηση των κονδυλίων για την υγεία, από \$81.8 δισεκατομμύρια το 2019-2020 στα \$89.5 δισεκατομμύρια το 2022-2023. Για τις μικρές επιχειρήσεις, επεκτείνει την απόσβεση μηχανημάτων και εξοπλισμού στη χρονιά που αγοράστηκαν, μέχρι ποσού \$30,000

και συμπεριλαμβάνει επιχειρήσεις με εισπραξη μέχρι \$50 εκατομμύρια το χρόνο. Στους υπόλοιπους τομείς δεν έχουν γίνει σημαντικές αλλαγές που δεν είχαν ανακοινωθεί πριν. Ο αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης κ. Bill Shorten αναμενόταν να απαντήσει στον προϋπολογισμό την Πέμπτη το βράδυ, όταν αυτό το κείμενο θα βρισκόταν ήδη στο τυπογραφείο. Ο κ. Shorten, αναμενόταν να δώσει φορολογικές απαλλαγές στους χαμηλόμισθους που δεν έδωσε ο κ. Frydenberg και να δώσει κάτι περισσότερο σε όσους έχουν εισοδήματα μέχρι \$125,000 το χρόνο. Από τις \$125,000 και πάνω, ο κ. Shorten αναμένεται να μην δώσει φορολογικές απαλλαγές. Θα είναι έκπληξη αν δώσει αύξηση στο επίδομα ανεργίας και στις συντάξεις, όμως αυτοί είναι οι άνθρωποι που χρειάζονται περισσότερο κάποια ενίσχυση. Έχουν την ατυχία όμως, το Φιλελεύθερο κόμμα να τους θεωρεί χαμένους ψήφους και το Εργατικό κόμμα να θεωρεί την ψήφο τους δεδομένη. Έτσι τα δύο μεγάλα κόμματα, προσανατολίζουν την προσοχή τους στα 10 εκατομμύρια ψηφοφόρων που βρίσκονται κάπου

στη μέση μεταξύ των πολύ φτωχών και των πολύ πλούσιων. Όμως δεν θα πρέπει να θεωρούν σαν δεδομένο πως θα εισπράξουν τα ποσά που προβλέπει ο προϋπολογισμός ούτε αυτά που προβλέπει ο σκιώδης θησαυροφύλακας κ. Chris Bowen. Οι εξωτερικές απειλές για την οικονομία παραμένουν και η εσωτερική αποδυνάμωση της οικονομίας συνεχίζεται. Το μόνο που είναι σίγουρο, είναι πως θα πάμε στις εκλογές με φορολογική πολιτική που είναι παρόμοια σε ότι αφορά τον φόρο εισοδήματος προσώπων, αλλά με τεράστιες διαφορές σε άλλους τομείς από την πλευρά του Εργατικού κόμματος. Η κλιματική αλλαγή και η υγεία θα αποτελέσουν την αιχμή του δόρατος στην προσπάθεια του κ. Shorten να κερδίσει τις εκλογές. Η κυβέρνηση, με τέτοιον άκαρδο προϋπολογισμό, θα έχει πρόβλημα στο να πείσει το εκλογικό σώμα πως ενδιαφέρεται για όλο τον λαό και το Εργατικό κόμμα θα αντιμετωπίσει το ίδιο πρόβλημα στο να πείσει τις μεγάλες επιχειρήσεις πως δεν θα πάρει μέτρα που θα οδηγήσουν την οικονομία σε δύσκολα μονοπάτια.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχoi.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**